



衡阳市第二人民医院传来好消息——

创建达标,纳入三级专科医院管理

■朱嘉林 通讯员 李孟伯

本报讯 9月14日,我省三级精神专科医院评审验收专家组一行莅临衡阳市第二人民医院,开展三级精神专科医院评审现场验收工作。

当天上午,三级精神病专科医院评审验收汇报会在该院举行。专家组通过查阅资料、现场考察、人员访谈、现场追踪等方式,严格依据条款标准,对医院综合管理、临床医疗、重点专科、药事、护理、医技、院感等方面进行了多角度、多层次、全方位的追踪检查。深入医院行政职能科室、老年康复中心、儿童青少年心理科、重症精神科、门急诊、院感科、检验科、特检科、药剂科、康复科等多个部门进行现场检查评审,并组织专业技术人员开展“三基”理论知识考试。

当天下午,三级精神病专科医院验收反馈大会在门诊综合楼五楼学术报告厅举行。专家组对现场评审情况进行了逐一反馈,评审专家组对该院近年来的发展成就和以评促建、以评促改取得的成效给予了充分肯定,同时也实事求是地指出了医院在发展过程中存在的一些问题和不足。希望医院领导班子和全体医务人员针对评审专家组在检查过程中和反馈会上提出的问题,认真梳理、总结,制定行之有效的整改措施,扎实落实抓好整改工作。同时,医院要以此次等级评审工作为新起点,切实转变观念,不断提高医

疗服务质量和服务水平,争取服务上档次、管理上层次、业务上台阶、质量上等次。反馈大会上,评审专家组宣布:根据国家和湖南省卫健委的评审办法等规定,经验收,衡阳市第二人民医院达到了三级精神病医院的基本标准,纳入三级医院管理。

据悉,该院全体职工通过700多个日夜的不懈努力,做了大量的工作……优化医院环境、逐渐完善基础设施,人员结构渐趋合理,各项规章制度日臻健全,人文氛围浓郁,医院管理水平、专业技术水平、医疗服务能力不断提高,市精神卫生中心优势进一步得到发挥。同时,医院积极响应市卫健委号召,聚焦公共卫生事件的心理援助、精神专科服务能力能力建设、精神卫生医疗保障、医疗质量的提升、医疗资源与学科建设等内容;筹建精神病监测、诊断、风险登记评估、定点强制医疗“四位一体工作”工作体系,依托自身在医疗、科研和人才培养方面的突出优势,大力开展对口支援、帮扶等工作,牵头打造衡阳市精神卫生防治体系,并通过开展各种形式的活动来推动全市精神卫生事业的发展,为创级工作奠定坚实基础。医院将不断强化医院管理、提升医疗质量、提高医疗服务水平,巩固和深化评审成果,努力把医院建设成专科特色明显、人民群众满意、政府放心的三级精神病专科医院。



验收反馈大会现场。



验收汇报会现场。

幼儿学步摔倒,舌尖险被牙齿截断

衡阳市妇幼保健院儿外科团队顺利完成手术

■朱嘉林 通讯员 王双利

本报讯 一天午时,一阵急促的电话铃声打破了衡阳市妇幼保健院小儿外科病区的宁静。电话那头传来家属焦急的声音:“医生您好,我崽学步摔倒,舌尖险些被牙齿截断了,流了很多血,请问你们可以处理吗?”“当然可以啊,注意止血,马上转过来。”“那太好了,我走了几家医院他们都不能处理!”电话那头,家属急得快哭了。

一岁的阳阳(化名)家住衡阳县,扶着手推车学走路时不慎跌倒,当时面部着地,家长扶起他的时候发现他满臉是血。原来,阳阳摔倒时舌尖被自己的牙齿截伤了,鲜血直流。阳阳父母见状吓了一大跳,抱着阳阳就往当地医院跑。接诊医生面对满脸鲜血的阳阳束手无策,他们表示孩子伤得很严重并且不配合治

疗,建议阳阳到市里医院就诊。于是,阳阳的父母火急火燎地抱着孩子来到市内某医院,可接诊医生还是认为孩子不配合没办法处理伤口,由于孩子才吃奶不久,麻醉风险大,医生建议他们到省里就诊。这时,距离孩子受伤已经过去3个多小时了。孩子的舌尖受伤严重,只差一点点就要完全从舌体脱落,去省里路上又要耽误几个小时。

就在他们心急如焚的时候,阳阳舅妈打来了电话,她建议阳阳父母带孩子去衡阳市妇幼保健院就诊。因为她当时就在这里生的孩子,后来孩子体检、看病也一直在这里,对该医院的医疗水平及护理服务都十分满意。听阳阳舅妈这么说,阳阳的父母重新燃起了希望。

于是,他们拨通了衡阳市妇幼保

健院的电话,向医生求助。小孩到了医院后,小儿外科专门派了一名护士带领阳阳的父母办理住院手续。因为阳阳的伤口需要在全麻下处理,主管医生王双利第一时间通知麻醉手术室做好充分的准备。一切准备就绪后,小儿外科团队为阳阳立即在全麻下完成了舌体挫裂伤清创缝合术。完成处理创伤、急救工作,时间就是生命,该团队用最优化的流程,最快的速度完成诊治。

手术中可以看到,阳阳的舌尖有长约2cm的裂口,仅少许组织与舌体相连,差一点点就要“掉”了,看着都觉得心疼。

阳阳的伤口创面不规则,而且一岁小儿口腔又小,留给医生的操作空间狭窄。医生小心仔细地用像头发丝一样细的可吸收线去缝合,让不规则的伤口对

合完美。

专家温馨提示,儿童时期活泼爱动,容易造成一定的伤害,家长一定要重视孩子意外伤害的预防。儿童学走路时需有专人看管,不要单独将婴幼儿放在手推车上、床上或房间,居住环境应设有保护性栏杆,家具边缘以圆角为宜。在急救方面,专家建议:如果孩子是简单的磕碰且非重要部位,一般要学会家庭自救,及时给予局部的消毒包扎等简单处置。如果肿胀明显,伴有活动异常或者重要部位出现问题,需要到医院进行进一步救治。

衡阳市妇幼保健院(衡阳市儿童医院)是衡阳地区唯一一家集妇幼保健、医疗、教学、科研为一体的三级甲等专科医院。该院小儿外科有着优秀专业的医疗护理团队,竭诚为每一位患者服务!